

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода
вторник,
четверг,
суббота.

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* Вторник, 10 марта 1981 года * № 30 (4131)

ПОД ЛЕНИНСКИМ ЗНАМЕНОМ — К КОММУНИЗМУ

23 февраля—3 марта 1981 года состоялся очередная XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Съезд убедительно подтвердил, что КПСС уверенно продолжает дело Великого Октября, последовательно воплощает в жизнь бессмертные идеи Ленина, достойно выполняет роль политического вождя рабочего класса, всего советского народа. В нерушимом единстве с партией, под ее руководством наш народ своим трудом умножает экономическое и оборонное могущество Родины, совершенствует систему общественных отношений, обеспечивает дальнейший рост духовной культуры. Советские люди глубоко понимают и поддерживают политику партии, высшей целью и назначением которой являются рост народного благосостояния, сохранение и укрепление мира на земле.

Съезд ярко продемонстрировал постоянно крепнущее социально-политическое и идейное единство советского общества, нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции, братскую дружбу наших народов. В единстве советского общества — источник его могучей силы.

Съезд партии — новое торжество животворных идей пролетарского интернационализма, свидетельство дальнейшего расширения и укрепления связей КПСС со всеми отрядами борцов за мир и свободу народов, социальный прогресс и социализм. На съезде присутствовали 123 делегации коммунистических, рабочих, национально-демократических и других партий и организаций из 109 стран. Такого количества иностранных друзей не принимал еще ни один наш партийный форум.

Съезд заслушал и обсудил доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева — «Отчет Центрального комитета КПСС XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики». В докладе глубоко и всесторонне анализируются результаты развития нашей страны во всех сферах общественной жизни — экономической, социально-политической и духовной, состояние политической, организаторской, идейно-воспитательной работы партии, современное положение в мире. В нем дана обширная программа дальнейшего строительства коммунизма в СССР, определены главные направления внутренней и внешней политики КПСС, раскрыты основные проблемы, которые предстоит решить, указаны пути их решения.

Отчетный доклад ЦК КПСС съезду партии — документ большого теоретического и практического значения, творческое развитие марксизма-ленинизма сочетается в нем с постановкой актуальных задач, стоящих перед партией и народом. Он вооружает коммунистов, всех советских людей знанием современного состояния и перспектив общественного развития.

С большим воодушевлением восприняли доклад товарища Л. И. Брежнева делегаты съезда, вся партия, что нашло выражение в Резолюции съезда:

1. «Целиком и полностью одобрить ленинский курс и практическую деятельность Центрального Комитета партии.
2. Одобрить Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС и предложить всем партийным организациям руководствоваться в своей работе положениями и задачами в области внутренней и внешней политики, выдвинутыми в докладе товарищем Л. И. Брежневым».

Съезд принял постановление о подготовке новой редакции Программы КПСС. Исходя из того, что со времени принятия Программы прошло 20 лет и за этот период накоплен большой опыт социалистического и коммунистического строительства и на международной арене произошли новые перемены и процессы, съезд, говоривший в этом постановлении, поручил ЦК КПСС внести необходимые дополнения и изменения в действующую Про-

грамму партии, правильно в целом определяющую закономерности мирового общественного развития, цели и основные задачи борьбы партии и советского народа за коммунизм, и подготовить новую редакцию Программы КПСС к очередному съезду партии. При этом в Программе должны получить глубокое научное отражение важнейшие изменения в жизни советского общества и в мировом общественном развитии, главнейшие задачи строительства коммунизма.

Единогласно утверждены Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981-1985 годы и на период до 1990 года. С докладом по этому вопросу выступил Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. А. Тихонов. Съезд утвердил также отчет Центральной Ревизионной Комиссии КПСС. Избраны руководящие органы партии.

С огромным политическим подъемом советский народ встретил съезд своей родной партии. Производственными достижениями, в многочисленных трудовых рапортах, приветственных письмах и телеграммах, на митингах и собраниях, состоявшихся во всех уголках нашей Родины, советские люди с новой силой выразили свои патриотические чувства, любовь и безграничное доверие партии, полное одобрение ее внутренней и внешней политики, энергичной и плодотворной деятельности Центрального Комитета, Политбюро ЦК во главе с выдающимся продолжателем дела Ленина, неутомимым борцом за мир и социальный прогресс товарищем Л. И. Брежневым.

Годы, прошедшие после XXV съезда, показали, что выдвинутые на нем задачи в целом успешно решены, что ленинская генеральная линия партии успешно проводится в жизнь.

Несмотря на сложную и бурную международную обстановку, удалось сохранить мир. Именно этим — сохранением мира — и отмечен прежде всего путь нашей партии за последние годы. В свою очередь сохранение мира позволило Стране Советов успешно вести созидательную работу, достичь новых рубежей в строительстве материально-технической базы коммунизма. За эти годы значительно выросло национальное богатство страны, ее производственный и научно-технический потенциал. Укрепилась обороноспособность Советского Союза, повысился уровень благосостояния и культуры народа.

Руководство народным хозяйством является сердцевинной всей деятельностью партии и государства. При этом исходным пунктом партийного, политического подхода к экономике служило и служит неизменное программное требование: «Все во имя человека, для блага человека». «Отсюда», — отметил товарищ Л. И. Брежнев, — линия XXIV и XXV съездов КПСС на более глубокий поворот народного хозяйства к многообразным задачам, связанным с повышением благосостояния народа».

Дальнейший рост благосостояния советских людей будет обеспечен на основе устойчивого, поступательного развития народного хозяйства, ускорения научно-технического прогресса и перевода экономики на интенсивный путь развития, более рационального использования производственного потенциала страны, всемерной экономии всех видов ресурсов и улучшения качества работы. В этом — суть экономической стратегии партии на современном этапе, отчетливо выраженная в главной задаче одиннадцатой пятилетки.

Намеченная съездом широкая программа дальнейшего повышения народного благосостояния охватывает самые различные стороны жизни советских людей — потребление и жилье, условия труда и быта, культуру и отдых. В одиннадцатой пятилетке реальные доходы на душу населения увеличатся на 16—18 процентов; усилится роль выплат и льгот из общественных фондов потребления, которые возрастут на 20 процентов. Будет построено 530—540 миллионов квадратных метров жилья. Предусмотрены меры по дальней-

Задача сегодня состоит в том, чтобы довести решения съезда до каждой партийной организации, каждого коммуниста, каждого советского человека, четко организовать безусловное их выполнение.

шему развитию образования, здравоохранения и культуры.

Вырастут денежные доходы населения. Среднемесячная зарплата рабочих и служащих увеличится на 13—16 процентов, оплата труда колхозников — на 20—22 процента. Главное состоит в том, чтобы улучшить снабжение населения продовольственными, а также промышленными товарами широкого потребления. Тем более, что все еще имеют место трудности в снабжении населения мясом и другими продуктами животноводства.

Это серьезная проблема, и не только экономическая, но и политическая, социальная. Ведь от того, как удовлетворятся потребности людей в продуктах питания, в значительной степени зависят их здоровье, настроение, трудовая активность. Вот почему партия считает, что для решения этой проблемы необходимо предпринять радикальные меры. Признано необходимым разработать специальную продовольственную программу. Эта программа органически соединит сельскохозяйственное производство с отраслями, занимающимися хранением и переработкой его продукции, с торговлей. Очень важно, чтобы началась работа над этой программой стала предметом особого внимания партийных, советских и хозяйственных организаций.

Основа продовольственной программы — дальнейший подъем сельского хозяйства, повышение его эффективности.

«Мы и впредь будем выделять селу крупные финансовые и материальные ресурсы, продолжать планомерный перевод этой отрасли на индустриальную основу», — заявил на съезде товарищ Л. И. Брежнев. — Но центр тяжести теперь, — и это отличительная особенность аграрной политики в 80-е годы, — переносится на отдачу от капиталовложений, рост продуктивности сельского хозяйства, на углубление и совершенствование его связей со всеми отраслями агропромышленного комплекса». Важно добиться наибольшей отдачи каждого гектара земли, каждого килограмма удобрений, каждой машины и механизма. Особенно важно использовать знания и опыт специалистов, мастеров сельскохозяйственного дела, а также возможности личных подсобных хозяйств. Ударный фронт на селе — животноводство.

Первостепенное значение в усилиях партии по повышению народного благосостояния имеют расширение производства и улучшение качества товаров народного потребления, дальнейшее развитие сферы услуг. Задача состоит в том, чтобы создать современное, отвечающее потребностям советских людей производство этих товаров, более совершенную, удобную для населения сферу бытового обслуживания. Производство товаров для населения, развитие сферы услуг — первейшее партийное дело.

Решить весь комплекс задач по повышению народного благосостояния возможно только на основе роста всего общественного производства. Устойчивые, стабильные темпы экономического развития позволяют обеспечить прирост национального дохода, используемого на потребление и накопление, на 18—20 процентов. Важно отметить, что не менее 85—90 процентов прироста национального дохода будет получено за счет повышения производительности труда, которая увеличится на 17—20 процентов.

Производство продукции промышленности возрастет за предстоящее пятилетие на 26—28 процентов, в том числе средств производства на 26—28 процентов и предметов потребления на 27—29 процентов.

Большое внимание в одиннадцатой пятилетке будет уделено дальнейшему развитию тяжелой индустрии, и прежде всего топливно-энергетической базы, металлургии, черной и цветной, коренному улучшению транспортного комплекса страны.

Окончание на 2 стр.

ПОД ЛЕНИНСКИМ ЗНАМЕНОМ — К КОММУНИЗМУ

Окончание. Начало на 1 стр.

Как и прежде, предметом особого внимания и забот партии будет капитальное строительство. Объем капитальных вложений в народное хозяйство за счет всех источников финансирования увеличится на 12—15 процентов. Эти вложения решено направлять в первую очередь на реконструкцию и техническое перевооружение предприятий и на завершение ранее начатых строек.

Исторические свершения советского народа поистине велики. Вместе с тем партия отчетливо видит трудности и недостатки, нерешенные проблемы, узкие места и диспропорции в народном хозяйстве. Не все министерства и предприятия выполнили в минувшее пятилетие свои планы, велик объем незавершенного строительства, не отвечает современным требованиям качество ряда изделий, не изжиты бесхозяйственность, расточительство.

Во всем этом есть причины и объективные, и субъективные, которые зависят только от нас самих. Пожалуй, главная среди них состоит в том, что еще не полностью преодолены сила инерции, традиции и привычки, сложившиеся в то время, когда на первый план выступала не столько качественная, сколько количественная сторона дела.

Наша страна располагает огромными ресурсами: трудовыми, сырьевыми, топливно-энергетическими. Велики наши основные фонды, объемы производимой продукции. К сожалению, мы далеко не всегда и эффективно все это используем. Поэтому экономия везде и во всем, хозяйское отношение к общественному достоянию, умелое, полное и целесообразное использование того, что у нас есть, что произведено, сработано руками и разумом советского человека, — вот что становится стержнем экономической политики партии. «Экономика должна быть экономной — таково требование времени», — отметил товарищ Л. И. Брежнев.

Нашим большим резервом являются дальнейший подъем трудовой активности и инициативы масс, развитие социалистического соревнования, распространение передового опыта.

Производство неразрывно связано с распределением материальных и духовных благ. Главным критерием распределения при социализме может быть только труд — его количество и качество. Этот принцип несовместим с уравниловкой, с уклонением от общественно полезного труда. Для того, чтобы лучше жить, нужно больше и лучше работать. Совершенствование распределения — мощный источник повышения народного благосостояния.

Чтобы обеспечить повышение эффективности и качества всей нашей работы, необходимо вывести все отрасли народного хозяйства на передовые рубежи науки и техники. Это во-первых. А во-вторых, усовершенствовать методы и систему управления экономикой, всеми другими сферами общественной жизни. Важно обеспечить тесную интеграцию науки и техники с тем, чтобы в минимальные сроки и с наименьшими издержками новейшие научные идеи нашли практическое воплощение в производстве, в технике и технологии. Не менее важно настойчиво и последовательно улучшать механизм социалистического хозяйствования для того, чтобы плановая работа, работа организационная, контроль за выполнением решений полнее отвечали современным требованиям.

Управление — дело не только хозяйственное, но и партийное, политическое, ведь от того, насколько оно совершенно, действительно, эффективно, в решающей степени зависит участие широких масс в осуществлении партийных лозунгов и программ. Задача состоит в том, чтобы выработать, как сказал товарищ Л. И. Брежнев, такой стиль работы, «в котором органически сочетались бы исполнительность, дисциплинированность со смелой инициативой и предприимчивостью. Практичность и деловитость — с устремленностью к большим целям. Критическое отношение к недостаткам — с неизбежной уверенностью в исторических преимуществах избранного нами пути».

XXVI съезд КПСС обсудил актуальные вопросы дальнейшего развития советской политической системы, отметив, что глубокий ее демократизм нашел концентрированное выражение в новой Конституции СССР. Решено и впредь совершенствовать социалистическую государственность, демократию и правопорядок, систему народного контроля, все шире привлекать трудящихся к управлению делами общества. Поставлены соответствующие требования времени задачи перед профсоюзами, комсомолом и другими общественными организациями.

Отмечена также высокая ответственность в укреплении законности и правопорядка органов юстиции, суда и прокуратуры, советской милиции, выражена глубокая призна-

тельность органам государственной безопасности, к которым предъявляются высокие требования в условиях остроты классовой борьбы на международной арене.

Съезд одобрил линию партии и государства на дальнейшее укрепление оборонного могущества страны, ее Вооруженных Сил — надежного стража мирного труда советского народа, оплота всеобщего мира на земле.

Много сделано и делается в области социальной. Продолжается процесс сближения всех классов и социальных групп советского общества. Наша цель — создание общества, в котором не будет деления людей на классы.

Повышается роль рабочего класса в жизни общества, что, безусловно, связано с ростом его идейно-политической зрелости, образованности, профессионального уровня. Труд рабочего все более наполняется интеллектуальным содержанием. По мере индустриализации сельского хозяйства глубокие перемены происходят в жизни крестьянства. Преодоляются различия в социальном положении рабочего и крестьянина, что связано прежде всего с постепенным сближением их труда, сближением двух форм социалистической собственности, развитием межхозяйственных организаций, в состав которых входят и колхозы, и государственные предприятия. Все более значительную роль не только в науке, образовании, культуре, но и в производстве играет интеллигенция, численность которой быстро растет.

Единство советских наций и народностей ныне прочно, как никогда. Это, однако, не значит, что в сфере национальных отношений все вопросы уже решены. Партия против тенденций, направленных на искусственное стирание национальных особенностей. Но в такой же мере она считает недопустимым их искусственное раздувание. Воспитывать трудящихся в духе советского патриотизма и социалистического интернационализма, гордого чувства принадлежности к единой великой Советской Родине, — священный долг партии.

Самое серьезное внимание на съезде уделено укреплению материальных и духовных основ социалистического образа жизни, формированию нового человека. Отмечена необходимость постоянной заботы об улучшении условий труда и быта советских людей, работы предприятий торговли и общественного питания, о дальнейшем совершенствовании системы народного образования, здравоохранения, физической культуры и спорта.

Духовная жизнь советского общества становится все более богатой и многообразной, и в этом бесспорная заслуга работников культуры, литературы и искусства. Успехи творческих работников в области литературы и театра, кино и музыки, живописи и скульптуры велики и бесспорны. Вместе с тем здесь имеют место проявления безыдейности, мировоззренческой неразборчивости, отход от классовой оценки отдельных исторических событий и личностей. «Здесь, — сказал товарищ Л. И. Брежнев, — мы должны быть непримиримы. Партия не была и не может быть безразлична к идейной направленности нашего искусства».

В советской стране вырос новый человек — человек, обладающий высокой политической культурой, патриот и интернационалист, добросовестный труженик. Вместе с тем среди нас не перевелись еще люди, которые стремятся меньше дать и побольше получить от общества. На этой почве появляются такие отрицательные явления, как эгоизм и мещанство, накопительство, равнодушие к нуждам народа, пьянство. Усилия коммунистов, общественных организаций трудовых коллективов должны быть направлены на борьбу против этих уродливых явлений.

Решение всех этих проблем — дело не только одиннадцатой, но и последующих пятилеток.

Успехи Советской страны во всех областях жизни неотделимы от руководящей и организующей роли партии коммунистов.

За годы, прошедшие после предыдущего съезда, КПСС на 1,8 миллиона человек увеличил свои ряды. Среди нового пополнения — 59 процентов рабочих. И это не случайно: ведь, став партией всего народа, она не утратила своего классового характера, по природе своей она была и остается партией рабочего класса.

Эти годы еще и еще раз показали, что роль партии в развитии социалистического общества растет. Партия постоянно совершенствует методы руководства экономикой, другими сферами общественной жизни, развивает внутрипартийную демократию, неукоснительно следуя ленинскому принципу демократического централизма. Большое внимание она уделяет работе с письмами и предложениями трудящихся, совершенствованию системы внутрипартийной информации, дальнейшему развертыванию критики и самокритики. Съезд поста-

вил задачу и впредь утверждать во всех партийных организациях дух самокритичности, непримиримости к недостаткам. Необходимо давать решительный отпор любым попыткам преследования за критику. Нужно последовательно и настойчиво осуществлять контроль за выполнением принятых решений.

Могучий рычаг партийного руководства — кадровая политика партии. Съезд обратил внимание на дальнейшее совершенствование системы расстановки, подготовки и переподготовки кадров. Важной задачей было и остается создание надежного резерва кадров.

Советское общество сильно сознательностью масс. Вот почему предметом постоянной заботы партии является улучшение идеологической, политико-воспитательной работы. Меры по улучшению этой работы содержатся в постановлении ЦК КПСС от 26 апреля 1979 года, которое является документом долговременного действия. По существу речь идет о перестройке многих участков и сфер идеологической работы. «Надо добиться, — сказал товарищ Л. И. Брежнев, — чтобы ее содержание стало более актуальным, а формы отвечали современным запросам и потребностям людей».

Очень важно, чтобы пропаганда не обходила острых тем, чтобы вся идейно-воспитательная работа велась живо и интересно, без штампованных фраз и стандартного набора готовых формул, чтобы идеологическим работникам в высшей мере было присуще чувство нового. Необходимо на деле добиваться единства идейно-теоретической, политико-воспитательной, организаторской и хозяйственной работы партии.

Исходя из того, что марксизм-ленинизм — это единственно надежная теоретическая и методическая основа политики, стратегии и тактики, партия считает чрезвычайно важной задачей дальнейшее творческое развитие марксистско-ленинской теории, уделяет решению этой задачи много внимания и сил.

Большое и важное место в работе XXVI съезда КПСС заняли проблемы международной политики партии. В поле зрения съезда были вопросы развития мировой социалистической системы и сотрудничества стран социализма, отношения с освободившимися странами, отношения с капиталистическими странами, состояние дел в мировом коммунистическом движении. Красной нитью в материалах съезда по проблемам международной жизни проходит стремление партии и впредь вести последовательную борьбу за укрепление мира, за углубление разрядки международной напряженности. Обеспечить советскому народу внешние условия для решения стоящих перед ним созидательных задач, обеспечить каждому человеку на земле его первейшее право — право на жизнь — таково главная высокогуманная цель внешней политики нашей партии.

«Отстоять мир, — подчеркнул товарищ Л. И. Брежнев, — нет сейчас более важной задачи в международном плане для нашей партии, нашего народа, да и для всех народов планеты».

XXVI съезд КПСС — важная веха в истории партии, советского общества, событие огромного всемирно-исторического значения. Ход и результаты его работы в центре внимания всей партии и народа, мировой прогрессивной общественности.

Вся работа съезда протекала в духе единства и сплоченности, которые делают КПСС могучей и непобедимой, являются залогом всех наших побед. Партия и впредь будет бережно хранить и укреплять единство своих рядов. Все свои силы она намерена сконцентрировать на двух взаимосвязанных направлениях: коммунистическом созидании и упрочении мира.

Советские люди горячо одобряют решения съезда, положения и выводы, содержащиеся в докладе и речи товарища Л. И. Брежнева, выражают любовь и доверие к партии, готовность упорно, творчески и инициативно трудиться, чтобы установки съезда были осуществлены на деле. Решения, материалы съезда — могучий стимул для новых свершений, для новых и новых побед.

Задача сегодня состоит в том, чтобы довести решения съезда до каждой партийной организации, каждого коммуниста, каждого советского человека, четко организовать безусловное их выполнение. Решающая роль в этом принадлежит партийным организациям, которые призваны возглавить массы в их труде и борьбе, в их стремлении выполнить планы партии. Помочь партии в пропаганде, разъяснении и организации выполнения решений съезда — первоочередная задача средств массовой пропаганды и информации, нашей печати, телевидения, радио.

Под руководством славной партии коммунистов — ленинской партии — советский народ уверенно идет к новым победам в коммунистическом строительстве.

(Передовая «Правды» за 6 марта).



- ◆ Участник форсирования Днепра
- ◆ Славный юбилей
- ◆ Доброволец
- ◆ Областная школа-семинар

ГЕРОЙ—НАШ ЗЕМЛЯК

Евгений Михайлович Телешев—наш земляк. Он родился в глухом таежном поселке Горный, Бачатского сельского Совета, в семье крестьянина, 19 апреля 1923 года.

Женя с детства полюбил русскую природу, любовался ею, часто бывал в бору. Особенно любил собирать грибы, ягоды. Часто с товарищами бежал купаться в реке Бачаты.

В 1931 году Женя начал учиться в первом классе начальной школы, а в 1936 году поступил в Бачатскую среднюю школу.

Пятнадцатилетним юношей начал свою трудовую деятельность в колхозе. Здесь в 1939 году вступил в члены ВЛКСМ.

Когда началась Великая Отечественная война, Телешев Е. М. не раз пытался добровольцем пойти на фронт. Но сразу желание выполнить ему не удалось. Только 19 декабря 1941 года Беловским райвоенкоматом Телешев Е. М. был призван в ряды Красной Армии.

Недолго ему пришлось учиться военному делу. Спустя пять месяцев, в звании солдата-связиста он в составе 835 стрелкового полка Воронежского фронта вступил в бой на Дону. Полк, где служил Телешев Е. М., с упорными боями продвигался на запад, освобождая города и села. Когда подошли к Днепру, командование полка получило приказ форсировать Днепр с ходу, пока гитлеровцы не укрепились на правом его берегу.

Находясь в 60 км южнее города Киева, три связиста, в том



числе Телешев Е. М., и два разведчика получили приказ—переправиться на лодке на правый берег Днепра, установить связь с главными силами, захватить плацдарм, сообщить о силах противника, занять оборону и удержаться до прибытия подкрепления.

В темную осеннюю ночь 23 сентября группа из пяти человек села в лодку и под непрерывным градом немецких пуль и снарядов начала свой героический подвиг во имя быстрого освобождения нашей Родины от врага. Один разведчик был убит. В нескольких местах пулями была пробита лодка. Солдаты касками вы-

черпывали воду, но приказ командования продолжали выполнять.

Доплыв до правого берега Днепра, смельчак в первую очередь уничтожили пулеметный расчет противника, установили связь с нашими главными силами.

В эту же ночь прибыло подкрепление из 30 человек. Враг неоднократно предпринимал попытки атаковать малочисленную группу советских воинов. За день бойцы отбили десять немецких атак, нанеся врагу большой урон в живой силе и технике. Но и сами понесли потери. Из 34 осталось только семь человек.

Ежедневно поступали подкрепления, и через несколько суток полк начал широкое наступление.

За героический подвиг, проявленный при форсировании Днепра южнее Киева, прочное закрепление плацдарма на западном берегу реки, Президиум Верховного Совета СССР своим Указом от 23 октября 1943 года всем пятерым, в том числе Телешеву Евгению Михайловичу, было присвоено звание Героя Советского Союза (троим посмертно).

В настоящее время Телешев Е. М.—подполковник запаса, живет в г. Минске, работает военруком 81-й средней школы, ведет большую военно-патриотическую работу.

Учащиеся Старобачатской средней школы ведут переписку со своим земляком-героем.

В. КУДАШКИН,
военрук Старобачатской средней школы.

БОЕЦ СИБИРСКОЙ ДИВИЗИИ

Шла война. Страна напрягла усилия, чтобы сдержать натиск фашистских полчищ. В глубоком тылу шло формирование новых дивизий. Одна из них—Сибирская добровольческая—создавалась у нас в Кузбассе. Комсомолец Иосиф Степанович Челухоев, житель села Беково, одним из первых вступил в нее. Прошел краткосрочные курсы артиллеристов и в 1942 году попал на фронт.

Прямо с ходу дивизия вступила в бой под Калинин. Молодой воин с первых же дней показал себя. На его груди появилась первая награда—медаль «За отвагу». Скоро к ней добавилась и вторая медаль «За отвагу».

Сражение на Курской дуге внесло окончательный перелом в ход всей войны. Советская Армия перешла в наступление и погнала фашистов с занятой им территории.

Артиллерию не случайно называли богом войны. Она помогала взламывать оборону врага, прокладывая путь для наступления пехоте. Несмотря на жестокое и упорное сопротивление, фашисты вынуждены были отступить. Артиллерист Челухоев вместе со своими боевыми товарищами метко разбил

врага, уничтожая его живую силу и технику. Советские войска вступили на территорию Прибалтики. Здесь фашисты создали глубоко эшелонированную оборону. Вражеские доты мешали продвижению наших войск. Особенно досаждали их пулеметчики.

Комбат Булгаков вызвал Челухоева к себе и дал ему боевое задание: подбить вражеский пулемет. Челухоев успешно справился с заданием. Пути пехоте был освобожден. За этот бой И. С. Челухоев был награжден медалью «За боевые заслуги».

В 1944 году прямо в окопах перед очередным боем Иосиф Степанович был принят в ряды Коммунистической партии. Первым рекомендацию ему дал парторг. Это было под Ригой.

День Победы встретил Челухоев в Венгрии. До 1947 года нес он службу. После демобилизации вернулся в родное село Беково. Радостной была встреча с родителями.

Колхозу позарез нужны были рабочие руки, и коммунист Челухоев пошел работать скотником, где трудится и по сей день. Бывший солдат, сменявший военную профессию на мирную, работает хорошо, своим трудом помогает крепить колхозное хозяйство.

П. МАСЛОВ.

СЕМИНАР РАБОТНИКОВ ДОСААФ

5—6 марта в Беловском районе проходил областной семинар председателей и инструкторов сельских райкомов ДОСААФ.

Семинаром руководил заместитель председателя обкома добровольного оборонного общества А. Н. Глебов.

Участников семинара приветствовал секретарь Беловского РК КПСС В. Т. Коровин.

С докладом о задачах областной организации ДОСААФ по реализации решений XXVI съезда КПСС выступил председатель областного комитета ДОСААФ полковник А. А. Толстых.

После этого на базе стрелкового тира Беловского энергостроительного техникума были проведены практические занятия по организации и проведению стрелковых соревнований. По окончании их перед собравшимися с докладом о спортивной работе выступил инструктор обкома ДОСААФ А. О. Чичинов. Для участников семинара была прочитана лекция о международном положении.

На второй день семинара проходил обмен опытом оборонно-массовой работы на селе.

В заключение участники осмотрели музей боевой и трудовой славы в колхозе «Сибирь».

«ГОТОВ К ТРУДУ И ОБОРОНЕ СССР» (ГТО)

К 50-летию введения Всесоюзного физкультурного комплекса

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют постоянное внимание развитию физкультуры и спорта, рассматривая их как одно из важнейших средств воспитания трудящихся и подрастающего поколения. Огромное значение в подготовке всесторонне развитых и физически совершенных людей, активных строителей коммунистического общества, стойких защитников Родины имеет введенный по инициативе ВЛКСМ в 1931 г. Всесоюзный физкультурный комплекс ГТО, составивший основу государственной системы физического воспитания советских людей.

Совершенствованию комплекса ГТО Коммунистическая партия и Советское правительство придают большое значение. Свидетельство этому—принятое ЦК КПСС и Советом Министров СССР 17 января 1972 г. постановление «О введении нового Всесоюзного физкультурного комплекса «Готов к труду и обороне СССР» (ГТО).

Новый комплекс ГТО преобразил всю спортивно-массовую и физкультурно-оздоровительную работу в стране. Популярность ГТО необычайно высока. Во всех уголках нашей необъятной Родины люди всех возрастов, рабочие и колхозники, учащиеся и воины принимают участие в различных спортивных соревнованиях по всем видам зимнего и летнего многоборья.

Массовость советского физкультурного движения способствует успеху наших спортсменов на международных соревнованиях, укрепляет ведущее положение советского спорта в мире.

Впечатляющие результаты советских спортсменов на XXII Олимпийских играх, где они завоевали 80 золотых, 69 серебряных и 46 бронзовых медалей. В Советском Союзе спорт и физическая культура стали неотъемлемой частью советского образа жизни, и этому немало способствует комплекс ГТО, участие в котором идет под лозунгом «От значка ГТО—к высокой производительности труда, к отличному качеству работы!».

□ □ □

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

◆ История ГТО началась весной 1930 г., когда в газете «Комсомольская правда» впервые появились слова: «Готов к труду и обороне», «Крепкие мышцы, зоркий глаз нужны каждому трудящемуся!»—говорилось тогда в обращении. Предлагалось проводить всесоюзные состязания на право получения значка ГТО. Призыв газеты вызвал горячий отклик, идею комплекса поддержали академик И. Павлов, писатель М. Горький.

◆ Комплекс «Готов к труду и обороне» I степени был утвержден в марте 1931 г. Всесоюзным советом физической культуры при ЦИК СССР. Комплекс включал испытания по 23 нормативам.

◆ В январе 1932 г. Всесоюзный совет физической культуры утвердил комплекс ГТО II степени.

◆ В целях большего соот-

ветствия задачам военного времени в комплекс ГТО в 1942 г. были внесены изменения. Стадо необходимым знать топографию, материальную часть винтовки, иметь навыки по оказанию медицинской помощи. В нормы ГТО вошли штыковой бой, метание гранаты из положения лежа.

◆ В январе 1972 г. ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О введении нового Всесоюзного физкультурного комплекса «Готов к труду и обороне СССР» (ГТО). Новый комплекс имеет шесть ступеней, нормы которых рассчитаны на людей самого различного возраста—от 7 до 60 лет и старше.

◆ В 1979 г. введена новая начальная ступень комплекса ГТО для детей 7—9 лет. От сданных нормы требуются знания по начальной военной подготовке, гражданской обороне страны и санитарно-гигиеническому просвещению.

ЧТОБЫ ТЕЛО И ДУША БЫЛИ МОЛОДЫ

Физкультурные организации района ознаменовали пятый, заключительный, год десятой пятилетки новыми успехами в развитии физической культуры и спорта, в подготовке к сдаче норм ГТО, спортсменов-разрядников.

Итоги года свидетельствуют о том, что основные показатели развития физической культуры и спорта, определенные пятилетним планом, выполнены.

В настоящее время в районе физической культурой и спортом занимается 18287 человек. Подготовлено 6542 значкиста ГТО, или на 938 человек больше, чем в 1979 году. Число спортсменов массовых разрядов увеличилось на 384 человека.

Лучших показателей по привлечению учащихся к систематическим занятиям физической культурой и спортом имеют коллективы физкультуры Менчерепской, Старобачатской, Моховской средних школ.

Стало традицией проведение внутришкольных спартакиад «Старт надежд» среди детей и подростков по месту жительства. Особенно полюбилась ребятам соревнования на призы

клубов «Золотая шайба», «Пионерская правда», «Кожаный мяч».

Большой вклад в дело развития физической культуры и спорта в районе еще не в полной мере отвечает требованиям времени. Не выполнили план подготовки разрядников коллективы физкультуры средней школы № 163, Чертологской, Каралдинской, восьмилетних школ, совхозов «Новый», «Урской», колхозов «Россия», «Кузбасс».

Наиболее низкие показатели по подготовке значкистов ГТО в Инюшинской, Чертологской восьмилетних школах, в совхозах «Беловский», «Горский», колхозах «Россия», «Кузбасс».

Ю. ВЛАСОВ,
председатель райспорткомитета.

МАРТОВСКИЙ ЭКРАН

«ПО ТОНКОМУ ЛЬДУ»

Снова на экране фильм «По тонкому льду» в двух сериях. Авторы сценария Иван Бакуринский, Юлиан Семенов. Режиссер — Дамир Рягич-Бережных.

Снят по одноименной повести Г. Брянцева о самоотверженной, мужественной борьбе работников органов госбезопасности против империалистической агентуры в предвоенный период и в немецком тылу во время Великой Отечественной войны.

В ролях: Д. Брагин, В. Коршунов, А. Трапезников и другие.

«ГНЕЗДО НА ВЕТРУ»

Осень 1945 года в Эстонии. Вот уже год как кончилась война. Однако леса по-прежнему неспокойны и опасны. Хозяин хутора крестьянин Пийр живет трудно и хлопотно: семью грабят «лесные братья», пришла похоронная от Юхана, невестка Лийза сблизилась с чужаком-дезертиром — австрийцем, спасающимся на хуторе и от немцев, и от националистических банд, и народных ополченцев. Однако стоять от сложных политических событий в стороне невозможно.

Пийр расплачивается за свое невмешательство жизнью, он погибает от пули, предназначен-

ной для ополченца Тийта.

«РЫЦАРЬ ИЗ КНЯЖ-ГОРОДКА»

О юных спортсменах-фехтовальщиках рассказывает фильм «Рыцарь из Княж-Городка». В центре повествования — конфликт между двумя спортсменами Димой Царевым и мальчиком из небольшого городка Иваном Смирновым. Честность и принципиальность Ивана сталкивается со стремлением Димы победить любой ценой.

Тренер, много сил положивший на воспитание Димы, с горечью убеждается, что как педагог потерпел поражение.

Автор сценария — Юрий Лекарбай. Режиссер-постановщик — Вадим Михайлов. Роли исполняют: Н. Волков, Ваня Суходольский и другие.

«СМЕРТЬ НЕГОДЯЯ»

По роману Рафа Валле. Депутат Национального Собора Франции Филипп Дюбай убивает депутата Серрано и завладевает его дневником, в котором перечислены высокопоставленные лица, берущие взятки за незаконные сделки. Филипп передает дневник своему другу Ксавье и вскоре трагически погибает. Ксавье пытается самостоятельно найти убийцу Филиппа и публикует в печати часть разоблачительных документов. Разражается политический скандал.

Производство «Адель» Франция

Ф. МАРКОВА, старший методист кинопроката.

СПОРТ ♦ СПОРТ ♦ СПОРТ ♦ СПОРТ ♦ СПОРТ ♦ СПОРТ

● На VII зимней спартакиаде народов РСФСР

ВПЕРЕДИ — КУЗБАССОВЦЫ

После первых трех дней соревнований горнолыжников на горе Зеленой лидерство в командном зачете сохраняют за собой спортсмены сборной команды Кузбасса. Они опережают сборную команду Ленинграда на 20 очков. Спортсмены Мурманской области со второй позиции переместились на третью.

Неудачи на горе, а их было немало, обусловлены снегопадом. Приятно во время отдыха покатались по пушистому снегу, проложив первую лыжню. Но очень тяжело спортсмену на дистанции: чуть зазевался на

трассе — неизбежное падение. Выбыла из борьбы в первой попытке Надежда Нежникова. Один из лидеров, Валерия Ульянова, упала во втором заезде. Людмила Карелина из команды Кемеровской области тоже упала. Зато Римма Силина смогла пройти всю трассу на предельной скорости. Такая же удача и у ее подруги по команде из Кемеровской области Галины Медниковой. Эти девушки принесли нашей команде первые очки. 22 очка внесла в командную копилку кемеровчанка Ольга Карелина.

НАГРАДА — АПЛОДИСМЕНТЫ

После обязательных упражнений по фигурному катанию лидировала среди девушек серебряный призер прошлой спартакиады Наталья Лебедева из Свердловской области. Однако ее 13-е место в короткой программе не оставляло почти никаких шансов на итоговый успех. Не избежала фигуристка срыва и в произвольной программе. Заканчивая высокий прыжок, она поскользнулась и сильно ударилась о жесткий лед. Все видели, как, превозмогая боль и думая, наверно, не столько о себе, сколько о команде, Наташа снова закружи-

лась в вихревых прыжках. Наградой были аплодисменты зрителей, высокие оценки судей и возвращение на серебряную ступеньку пьедестала почета.

А чемпионкой стала стабильно выступавшая во всех видах программы Ольга Чудинова (Московская область). Она не допускала серьезных ошибок, каталась уверенно и вполне замедляла. Стремительный взлет служенно завоевала золотую за время соревнований с восьмого на третье место совершила москвичка Ирина Климова.

(Из газеты «Кузбасс»).

СОРЕВНУЮТСЯ ШКОЛЬНИКИ

Недавно в Заринской восьмилетней школе были проведены лыжные соревнования школьников. В них участвовали учащиеся четвертых-восьмых классов, всего более 70 человек. Одиннадцать учащихся уложились в нормы первого и второго юношеского разряда.

Лучший результат в лыжной гонке показал восьмиклассник

Сергей Кузнецов. Второе место занял семиклассник Евгений Токарев, третье — Александр Иванов (8-й класс).

У девушек быстрее всех прошла дистанцию ученица шестого класса Надежда Кондратенко, показавшая результат первого юношеского разряда.

А. НАУМОВ.

● Наши консультации В ИНТЕРЕСАХ КАЖДОЙ СЕМЬИ

Каждый человек старается сделать свой дом красивым и уютным. Однако различные непредвиденные случаи нередко наносят серьезный ущерб всему, что с любовью и старанием создавалось за многие годы. Поэтому в интересах каждой семьи заключить с госстрахом договор страхования домашнего имущества и добровольного страхования строений. Предметы домашнего имущества могут быть застрахованы их владельцами на любую страховую сумму в пределах действительной стоимости имущества, исходя из государственных розничных цен. Оформить договор страхования можно на несколько месяцев и на более длительный срок — от года до пяти лет включительно. Договор на сумму до пяти тысяч рублей заключается без предварительного осмотра имущества, а свыше пяти тысяч рублей — с осмотром.

Заключив своевременно договор страхования домашнего имущества, вы обеспечите себе возможность получения страхового возмещения при уничтожении или повреждении имущества в результате пожара, взрыва и других стихийных бедствий, аварий отопительной системы, водопроводной сети, проникновения воды из соседних помещений и в случае его хищения.

В дополнение к обязательному страхованию проводится добровольное страхование строений. Добровольное страхование обеспечивает владельцам строений более полное возмещение ущерба в случаях их уничтожения или повреждения в результате пожара, взрыва, наводнения, землетрясения, бури, урагана, ливня, града, обвала, оползня, внезапного выхода подпочвенных вод, паводка, селя, аварии отопительной системы, водопроводной и канализационной сетей, а также в случае, когда для прекращения распространения пожара или при внезапной угрозе наводнения необходимо было разорвать или перенести их на другое место. Договоры страхования строений заключается сроком на один год.

Страховые платежи невелики: в городской местности 50 копеек, а в сельской — 1 рубль с каждых ста рублей страховой суммы. Наиболее удобно уплачивать страховые платежи путем безналичных расчетов через бухгалтерию по месту работы.

В истекшем 1980 году населению Беловского района было выплачено страховых возмещений на сумму в 15504 рубля.

В. ПОЗДНЯКОВ, начальник отдела управления госстраха по Кемеровской области.

СОВЕТЫ

На всякий случай

♦ Чтобы лук при жарке приобрел золотистый цвет и не подгорел, его панируют в пшеничной муке.

♦ Махровые полотенца и халаты будут пушистыми, если после стирки их подержать в подсоленной воде и не гладить.

♦ Обрезанные края материи из искусственного шелка быстро осыпаются. Чтобы избежать этого, советуем резать ткань острыми ножницами, лезвия которых предварительно нагре-



ВТОРНИК, 10 марта

Москва. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Творчество юных». 9.35 «Уходи — уходи». Художественный фильм. 11.15 и 14.30 Новости. 14.50 Программа документальных фильмов телевизионных студий страны. 15.40 VII зимняя Спартакиада народов РСФСР. Саный спорт. Передача из Кемерово. 16.20 «Адреса молодых». 17.20 «Жизнь науки». 17.50 Песни и стихи М. Светлова исполняет Т. Калинин. 18.00 «Пятилетка и коллектив». Об опыте Первоуральскогоivotрубного завода. 18.30 «В каждом рисунке — солнце». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из США. 21.00 «Время». Кемерово. 21.35 «Горючий час». Рассказ о делегате XXVI съезда КПСС, старшем вальцовщике КМК Л. Д. Калинин. 22.00 «День за днем». Информационная программа. Москва. 22.20 «Сегодня в мире». 22.35—23.40 Международный турнир по боксу. Финал. Передача из Болгарии.

СРЕДА, 11 марта

Москва. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Большая арена юного спортсмена». 9.35 «Песня далекая и близкая». 10.20 «В мире животных». 11.20 и 14.30 Новости. Кемерово. 14.50 «Школа животноводов». Занятие 4-е. 1. Поточно-цеховая система производства молока. 2. Концерт. Москва. 15.40 Концерт из произведений русских композиторов в исполнении Московского Государственного симфонического оркестра под управлением народной артистки СССР В. Дударовой. 16.10 «Выставка Буратино». 16.40 «Русская речь». 17.10 «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь». Очерк о делегате XXVI съезда КПСС, бригадире наладчиков литейного производства КамАЗа Г. С. Баштанюке. 17.30 Концерт. 18.00 «Отзовитесь, горнисты». 18.30 «Веселые нотки». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Проблемы, поиски, решения». 19.35 «Дом у кольцевой дороги». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Ираклий Андроников. Воспоминания о Большом зале». Телефильм. 22.55—23.15 «Сегодня в мире».

ЧЕТВЕРГ, 12 марта

Москва. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 9.35 «Дом у кольцевой дороги». Художественный телефильм. 1-я серия. 11.00 «Клуб кинопутешествий». 12.00 и 14.30 Новости. 14.50 «Шахтерские горизонты». Документальный телефильм. 15.15 Выступление ансамбля песни и пляски ордена Ленина Московского военного округа. 16.10 «Шахматная школа». 16.40 Концерт оркестра народных инструментов Гостелерадио Армянской ССР. 17.15 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда, полным кавалером ордена Славы, первым заместителем председателя Алтайского крайисполкома В. Т. Христенко.

ПЯТНИЦА, 13 марта

Москва. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Отзовитесь, горнисты». 9.35 «Дом у кольцевой дороги». Художественный телефильм. 2-я серия. 11.10 Концерт оркестра баянистов Дома культуры профтехобразования Ленинграда и Ленинградской области. 11.25 и 14.30 Новости. 14.50 «Всемирный парламент народов». Документальный фильм. 15.00 «Маршрутами «Зарицы». 15.30 Поет народная артистка Узбекской ССР М. Шамаева. 15.55 «Москва и москвичи». 16.25 Кубок мира по лыжному спорту. Передача из Норвегии. 17.05 В гостях у сказки. «Морозко». Художественный фильм. 18.45 «Сегодня в мире». Кемерово. 19.00 «День за днем». Информационная программа. Москва. 19.20 «Дом у кольцевой дороги». Премьера многосерийного художественного телефильма. 3-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Спутник кинозрителя». 22.10 Песни русского Севера исполняет Академический хор русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 22.45—01.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Трактор». В перерыве (23.20) — «Сегодня в мире».

СУББОТА, 14 марта

Москва. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Для вас, родители!». 9.35 «Дом у кольцевой дороги». Художественный телефильм. 3-я серия. 11.15 Выступление молодых солистов Свердловского академического театра оперы и балета. 11.50 «Больше хороших товаров». 12.20 11-й тираж «Спортлото». 12.30 «Эта вы можете». 13.25 «На час раньше времени». О порядке исчисления времени на территории СССР с 1 апреля 1981 года. 13.45 «Круг чтения». 14.30 «Сегодня в мире». 14.45 Фильм — детям. «Счастливого плавания!». Художественный фильм. 16.00 «Очевидное-невероятное». 17.00 Поет Г. Карева. 17.30 Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 18.00 Программа мультфильмов. 18.30 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 19.15 Концерт. 19.45 «Мы, нижеподписавшиеся». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Мы, нижеподписавшиеся». Художественный телефильм. 2-я серия. 22.45 Спортивная программа. 1. Кубок мира по лыжному спорту. Мужчины. 50 км. Передача из Норвегии. 2. Международные соревнования по прыжкам в воду. 23.45—23.55 Новости.

Редантор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

После продолжительной болезни на 79-м году жизни скончался ветеран партии и труда колхоза «Россия» **ДЕВЯТКИН Михаил Захарович** Партком, профком и правление колхоза выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

ОП 19077
Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»
Тираж 8296
Заказ № 2225

НАШ АДРЕС:
Индекс: 652600
г. Белово,
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Беловское полиграфобъединение управления издательств, полиграфии и книжной торговли облсполкома.